

澳大利亚 *in australia*

主人曾经在墨尔本度过花样年华，
时光流转，在他们即将步入
新的人生阶段之际，决定将这个
新家作为礼物馈赠给自己。



人生礼物

A PERFECT GIFT

本页 弯曲的入口处，玻璃幕墙与扇形板岩屋顶形成一种旧与新的对比。本页由落地玻璃墙构建的走廊围合出户外院落与室内空间，将自然景观带入室内。

photographer Lisa Cohen writer 雯婷 editor 雯婷



拱形混凝土分隔墙,为客厅营造了一种剧院般的环绕视听氛围,也将建筑的仪式感引入室内。

本页起居空间的会客区与用餐区用了半分隔的方式,玻璃幕墙是为将户外的绿色景观引入室内而特意设计。Allison Pye Interiors在家具的选择上,也走极简的路线,黑、灰、原木色的家具是首选,而这套粉色的餐桌椅是为了提亮空间而搭配的。

本页 室内的墙面也与室外一样, 选用了未经修饰的混凝土材质, 天花板是橡木材质, 湖蓝色的地毯与户外泳池在视觉上形成一种呼应效果。



“我们的建筑形态常带给人一种雕塑感，这并不是为了让人过目不忘，而是期望呈现人们心目中的诗意栖居。”



不同尺寸的山海风景照悬挂在案头，身在此处，心却在远方。



对页书房的设计十分简约，橡木书桌的色调与墙面风景装饰照片毫不违和。
本页左图设计师充分考虑到一家人的生活需求，即使是在小角落，也贴心放置了可以交谈的休闲椅。右图抛光的石膏墙面楼梯曲线呼应着整个建筑的曲面风格。



坐

拥宁静亚拉河谷的墨尔本无疑是世界上最宜居的城市之一，它不但是“花园之州”维多利亚州的首府，更充满了魅力四射的都市活力，不管是常居的“本地客”还是陌生的“背包客”，都会因这儿遍布的维多利亚式建筑、歌剧院、画廊、博物馆而流连忘返。城市里林立的新老建筑交相辉映，让人永不生厌。这套房子的主人，就是这样一个迷恋着当地人文风景与自然环境的“本地客”家庭，他们在这里成长，熟悉墨尔本的每一条街道与过往，度过了人生中最懵懂浪漫的时光，墨尔本是他们心中的伊甸园。随着岁月流转，眼见着要步入下一个人生阶段，他们打算以这样一套全新的房子作为礼物送给自己，也是一份美好的生活纪念！

“说起来太巧了，家主人曾在设计资讯网站The Cool Hunter上看过我们的项目，念念不忘，后来他们竟发现那个项目就在他们家

附近,而我们的事务所也在墨尔本,找我们来建造这个新家再合适不过了!” Leeton Pointon Architects事务所的建筑师Michael兴奋地说。Leeton Pointon Architects事务所是一个立足于澳大利亚,屡获设计奖项的事务所,他们的建筑设计作品极富特色,不管是海景别墅或是都市公寓,都不仅仅将设计视角放在结构与材料的微观领域,而是从当地环境与生活实际需求来综合考量,跳脱出来,用建筑延展生活的可能。“我们的建筑形态常常带给人一种雕塑般的印象,但这并不是为了某种特立独行的设计方式,或仅为了让人过目不忘,而是期望用建筑来呈现人们心目中的诗意栖居。”

正如Michael所言,从建筑外观上去打量眼前这套房子,恰如欣赏一件大体量的雕塑作品,曲面环绕的混凝土外墙,带来一种震撼的仪式感,这也是每一位客人走进来时的直观感受。“在设计之初,我们就根据斜坡的地势制定了设计方案,希望可以巧妙借助地势,让建筑的每一个空间层次都不被遮挡,每一个角度看上去都如同一幅独立的画卷。”建筑师用曲面的混凝土墙建造了一个塔式的框架,形成房子的根基,露出的锥形边和毫无装饰的混凝土肌理,像是被

风化侵蚀后的效果,透露着既坚固耐用又留存时光痕迹的美感。“客人来拜访时,会有误入古代遗迹的错觉。”Michael仿若玩笑地解释。

虽然外部结构硬朗而粗犷,内部空间却设计得别有洞天,用Michael的话来说:“我们将大面积的生活空间藏在了质朴结构的背后。”他们和Allison Pye Interiors室内设计事务所一起,将生活的舒适、宁静、滋养作为关键词,从外到内一气呵成地完成了整个起居空间的设计。这套房子基本没有多余的装饰,大部分的家具与陈设都根据结构本身来定制,甚至是建筑的一部分,毫无割裂感。为了营造与自然无缝相连的开放性,他们设计了一个连接公共区域与私人区域的回廊,将风景、建筑、起居空间贯通起来,仿若安于室内的桃花源。

新居的建设过程异常顺利,主人给了建筑师和设计师极大的信任:“建筑师很完美地解读了我们的需求,我们一边建一边完善,直到房子呈现最满意的状态。整个过程伴随着快乐的心情,没有比这更开心的事了。”生活本来就是一段走向未知的旅程,一砖一瓦地建造房子,打理生活,是生活留给我们最珍贵的礼物。如今一家人住在这样一套仿若消失在风景里的居所,回忆里满是甜蜜的滋味。AD



本页左图 主卧的浴缸旁是超大落地窗,让惬意的泡澡时刻也能享受户外的风光。右图 洗手台也是建筑结构的一部分,墙面上方的玻璃窗让光线照射进来,通透敞亮。
对页 卧室的风格也充满了自然的气息,简约的大床背后是定制的木质桌,既可作为床头板,另一侧也可用作书桌,还能储物,真是一举多得。



落地窗外是建筑师用桉树嫩枝制成的幕墙,让居住氛围无限地接近自然。